АНАЛИЗ НА РЕШЕНИЕТО НА ЗАДАЧА
ГЕОДЕЗИСТИ

Ще разгледаме няколко различни решения, като започваме с най-елементарното.
Решение 1.
[image: ]
Фиг 1. Единична мрежа, която покрива изцяло картовите листи.
Дефинираме двумерен масив (30000 x 30000) от тип bool и го инициализираме със стойности false. Всеки елемент съответства на едно квадратче от единичната мрежа. За всеки въведен картен лист попълваме елементите на матрицата, които картовия лист покрива със стойност true. Накрая преброяваме елементите на матрицата, които имат стойност true и отпечатваме отговора.
Решение 2.
[image: ]
Фиг.2 Координатна система в която участват само координатите на правоъгълниците.
За да подобрим предходното решение, трябва да отбележим, че не всички координати се използват при изчисляването на общата площ. Правим следните две стъпки:
1- Създаваме матрица само с използваните координати (т.е. ъглите на правоъгълниците на картовите листа) Тя може да бъде най-много с размери (NxN), ако всички координати на картовите листа са различни.
2- Изчисляването на общата площ се различава. В предното решение квадратчетата на мрежата бяха 1x1, а сега размерите им зависят от параметрите на мрежата. Това решение е малко по-добро, защото не зависи от стойностите на координатите на правоъгълниците и е по-икономично по отношение на памет.
Решение 3: Замитаща права
[image: ]
Фиг. 3 Замитащата права от отвесна страна V4 до отвесна страна V5.
Методът, наречен „Замитаща права“, се базира на обхождане на правоъгълниците в определен ред. Ще спазваме правилото да обхождаме правоъгълниците отляво надясно (във възходящ ред на x - координатите. Ние ще сканираме равнината, в която лежат картовите листове, отляво надясно с вертикална права, често наричана метла. Всеки път когато метлата достигне лявата отвесна страна на правоъгълника, дължината на неговата отвесна страна се включва в общата дължина на метлата. Когато метлата достигне дясната отвесна страна на правоъгълник, нейната дължина се изключва от общата дължина на метлата. Когато броят на правоъгълниците е много голям, трябва включването и изключването на отвесните страни в състава на метлата да се извършва колкото се може по-ефективно. Когато метлата се движи между две последователни отвесни страни, общата дължина на маркираните отвесни страни (ширината на метлата) е постоянна и общото лице на областта, покрита от правоъгълници за този интервал, е равна на:
<ширината на метлата> . <разстоянието между двете съседни отвесни страни>
Реализация:
1. Дефинираме двумерен масив:
int e[2*MAX_N+1][4];
във всеки ред на масива, съхраняваме следната информацията за съответната отвесна страна на правоъгълник:
· Абсциса x;
· Ордината на долния ляв ъгъл на съответния правоъгълник;
· Ордината на горния десен ъгъл съответния правоъгълник;
· Ако страната е лява за правоъгълника в който участва получава стойност 1, ако е дясна получава стойност -1.
Функцията inpData(), въвежда входните данни по описания по-горе начин.
2. Сортиране на масива по редове във възходящ ред на абсцисата x. Ако се случат равни абсциси, ги подреждаме така, че редът, който описва дясната страна да предхожда този, който описва лявата (т.е. -1 предхожда 1).
3. Функция за маркиране на правоъгълник при срещане на лява отвесна страна на правоъгълник. Това ще рече, че добавяме дължината на отвесната страна на достигнатия правоъгълник към общата ширина на метлата.
4. Функция за размаркиране на правоъгълник при срещане на дясна отвесна страна на правоъгълник. Това ще рече, че изваждаме дължината на отвесната страна на задминатия правоъгълник от общата ширина на метлата.
5. Функция за пресмятане на общата ширина на метлата, която представлява общата сума от дължините на отвесните страни на маркираните правоъгълници.
Маркирането и размаркирането на отвесните страни на правоъгълниците за включване или изключване на съответния правоъгълник в общата ширина на метлата може да се реализира посредством дефиниране на едномерен масив от int с размерност max_c = 30000. Всеки елемент на масива съответства на една мерна единица. За да маркираме интервал (a, b) увеличаваме с единица всички елементи от a до b-1. За да размаркираме вадим единица от всички елементи от интервала (a, b).  Ширината на метлата е равна на броя на единиците в масива. Лесно, но твърде бавно. Почти едно и също с решение 2. За да го подобрим ще използваме балансирано двоично дърво за търсене, което се нарича сегментно дърво. Сегментното дърво  по същество е двоично дърво, което се използва за съхраняване на интервали или сегменти. Всеки възел на сегментното дърво представлява интервал.
Ще изградим сегментното дърво T, върху целия интервал (0, max_c).  Ще използваме едномерен масив A[N], като съответно:
 1. Коренът на T представлява целия масив A [0: N-1].
 2. Всеки лист в T ще представлява един елемент A [i] така, че 0 <= i <N.
 3. Вътрешните възли на Т представляват обединение на елементарните интервали A [i: j], където 0 <= i  < j <N. Всеки вътрешен възел представлява интервал, който е сумата на двете си деца. Във всеки възел на дървото съхраняваме дължината на интервала и броя на отвесните страни, които го съдържат. По този начин коренът съдържа общата дължина на сумата на всички интервали за дадено положение на замитащата права. 
За яснота ще базираме обяснението на примера от фигурите.
Входните данни, описващи примера са:
5
13  2 22  7
 8  5 15  9
 1 10 10 15
 5 11  8 13
15 12 21 15

След въвеждането на входните данни и сортировката, масивът e[10][4] изглежда по следния начин:
	1
	10
	15
	1

	5
	11
	13
	1

	8
	11
	9
	-1

	8
	5
	15
	1

	10
	10
	13
	-1

	13
	2
	7
	1

	15
	5
	9
	-1

	15
	12
	15
	1

	21
	12
	15
	-1

	22
	2
	7
	-1



Ще построим дървото върху интервала [2, 15] така, че листата му да са всички числа от интервала, а вътрешните възли да са интервали, които са сумата от интервалите, които са техни деца. Сегментното дърво изглежда така:
[image: ]
Фиг. 4 Интервалното дърво от примера
Интервалното дърво се създава веднъж, в началото и то е празно. При последователното обхождане на правоъгълниците отляво надясно в него се включват новите интервали и се изключват тези за които е достигната дясна отвесна страна.
[bookmark: _GoBack]Това правят функциите add() и correct().
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